
   شناسي جامعه

  مرتبط است؟» .مالكيت خصوصي موجب برقراري روابط ظالمانه ميان افراد و در نتيجه نابرابري اجتماعي شده است«كدام گزينه با عبارت -1

  و رفاقت در كنار يكديگرند. د رقابت اجتماعي نيستند و معتقدن) در اين رويكرد علاوه بر تأكيد آنان بر معايب قشربندي، خواهان از ميان برداشتن قشربندي 1

  شود.  شود راه پيشرفت مادي هموار مي شود اما به دليل اينكه انگيزه رقابت تشديد مي هاي يكسان مي ) نقطه شروع رقابت2

  دانند و معتقدند كه حتي با توزيع برابر ثروت، عدالت برقرار نخواهد شد. ) آنان عدالت اقتصادي را مهم مي3

  هاست.  جويانه ميان انسان بيعي نيست بلكه نتيجه روابط سلطههاي ط ها و نابرابري هاي اجتماعي ناشي از تفاوت ي) نابرابر4

  هر عبارت با كدام گزينه مرتبط است؟ - 2

  سازي عمومي براي اقشار كم درآمد در برزيل طرح خانهـ 

  در جوامع سوسياليستي مالكيت خصوصي وسايل توليد وجود نداشت. ـ

  مخالفين قشربندي اجتماعيـ  ران عدالت اجتماعي) طرفدا1

  اي طبيعي است. قشربندي پديده برداشتن قشربندي و رهاسازي مطلق ـ  ) خواهان از ميان2

  طرفداران قشربندي اجتماعي ـ) طرفداران عدالت اجتماعي 3

  رود.  ز ميان برداشتن رقابت امكان رقابت از ميان نميبه بهانه ا ـها وجود داشته است  ها و مكان اي است كه در همه زمان ) قشربندي پديده4

 كند؟  كدام گزينه جدول مقابل را كامل مي - 3

  طرفداران عدالت اجتماعي  نابرابري ضروري است  مخالفين قشربندي

  الف  ج   ب

   اي است كه همواره وجود داشته است. قشربندي پديده ـ

  ند.ـ مالك چيزي نبودند و به فئودال ها تعلق داشت

  هاي اجتماعي از سوي دولت براي حمايت از اقشار كم درآمد. ـ ايجاد بيمه

  ـ در جوامع سوسياليستي مالكيت خصوصي وسايل توليد وجود نداشت.

  ج ) ب ـ الف ـ4  ب ) ج ـ الف ـ3  الف ) ب ـ ج ـ2  ج ) الف ـ ب ـ1

  پيامد كدام گزينه است؟به تربيب هر عبارت  - 4

  ناسيوناليسم ـ

  يتكنترل جمع ـ

  كشتار مسلمانان ميانمار ـ

  نفي و طرد ديگري اي سياسي اقتصادي اجتماعي فرهنگي ـه توزيع مزايا و فرصت ه رسميت شناختن تنوع قومي، زباني ـ ) ب1

  سازي هويتي يكسان ها ـ تغييرات مداوم هويت ها ـ ملت گيري دولت ـ ) شكل2

  ديگري شري است كه بايد نابود شود. و طرد ديگري ـ هاي اجتماعي مختلف ـ نفي ) تعريف هويت از منظر گروه3

  نفي و طرد ديگري ها ـ نفي و طرد ديگري ـ گيري دولت، ملت ) شكل4

  هر عبارت به كدام الگوي هويتي اشاره دارد؟- 5

  ر و ديار خود شدند.در جريان پاكسازي قومي در يوگسلاوي سابق هزاران مسلمان بوسنيايي جان خود را از دست دادند يا مجبور به ترك شه ـ

  دهد. ديگر پيوند مي هاي مختلف را به يك شود كه گروه وجود يك ساختار مشترك سياسي و اقتصادي ضروري دانسته مي ـ

  شود.  اي بسياري از مشكلات حل مي ديگر در سطح محلي و منطقه سازي براي شناخت مردم از يك با زمينه ـ

  الگوي تعارف ) همانندسازي هويتي ـ مدل تكثرگرا ـ2  سازي هويتيهمانند ) مدل تكثرگرا ـ الگوي تعارف ـ1

  ) همانندسازي هويتي ـ همانندسازي هويتي ـ الگوي تعارف4  مدل تكثرگرا ) الگوي تعارف ـ همانندسازي هويتي ـ3

  كند؟ كدام گزينه جدول مقابل را كامل مي - 6

  مدل تكثرگرا  مدل همانندسازي  الگوي تعارف

  ب  الف   ج

  

  شي در كامبوج توسط خمرهاي سرخك نسل ـ

  نام سيبويه بزرگترين دانشمند صرف و نحو زبان عربي يك ايراني به ـ

  كند.  مقاومت در برابر هويتي كه فرايند جهاني شدن به آنها تحميل مي ـ

  ب  ) ج ـ الف ـ4  ب ) الف ـ ج ـ3  لفا ) ب ـ ج ـ2  ج ) الف ـ ب ـ1



  گزينه با جدول مقابل مرتبط است؟ كدام - 7

  ويژگي  موضوع

  ؟  سياست هويت

  كند. ها و ملت ها تأكيد مي ) بر شناخت متقابل ميان گروه1

  كند. ها و گوناگوني تأكيد مي صورت افراطي بر تفاوت ) به2

  شود.  ) سبب انسجام سياسي و فرهنگي درون جوامع مي3

  اي ديگر در سطح محلي، ملي و منطقه سازي براي شناخت از يك ) زمينه4

 يا ....................شناختند بلكه هويت خود را با توجه به  نمي ....................هايي شكل گرفتند كه ديگر خود را با هويت  ر جهان متجدد، دولتبا ظهو- 8

 كردند.  تعريف مي ....................

  تاريخ ) نژادي ـ مسيحيت ـ2    نژادشان ) ديني مسيحي ـ تاريخ ـ1

  ) ملي ـ نوع دين ـ نژاد4  هويت معنوي خود تاريخ ـ) ديني مسيحي ـ 3

  است؟ نادرستكدام گزينه  »سياست هويت«در ارتباط با  - 9

  كند و مربوط به دوره پسامدرن است. ها تأكيد مي ها و گوناگوني صورت افراطي بر تفاوت ) به1

  رون جوامع شود.  تواند سبب انسجام سياسي و فرهنگي د ) متعلق به دوره مدرن فرهنگ غرب است و مي2

  كند. هاي خاص و محلي تأكيد مي ها و هويت شوند و بر تفاوت ها موضوعي براي نزاع و درگيري مي ) هويت3

   كند. شناسد و از آنان حمايت مي هاي به حاشيه رانده شده را به رسميت مي ) محصول دوره پسامدرن است و يا گروه4

  و درست است ؟ نادرستبه ترتيب،  »چالش فقر و غنا«هاي مربوط به  و آسيب »بحران اقتصادي«هاي مربوط به  سيبهاي زير در ارتباط با آ يك از گزينه كدام- 10

هاي انباشته است.  داري وسرمايه گيرد و فشارهاي ناشي از آن متوجه اصل نظام سرمايه نظام اقتصادي را دربرمي  هاي مربوط به بحران اقتصادي مجموعه ) آسيب1
  ربوط به چالش فقر و غنا، همواره متوجه قشر فقير و ضعيف جامعه است.هاي م ـ آسيب

هاي مربوط به چالش فقر و غنا، اغلـب بـا    توانند به اقشار ضعيف ومحروم و توليدكنندگان خرد، انتقال يابند. ـ آسيب  هاي مربوط به بحران اقتصادي، مي ) آسيب2
  فزايد.ا خورند و بر دامنه آن مي بحران اقتصادي پيوند مي

هاي  داري منتقل كنند. ـ آسيب  افزايند و بحران را از اقشار ضعيف به اصل نظام سرمايه توانند بر مقاومت محرومان بي هاي مربوط به بحران اقتصادي، مي ) آسيب3
  گيرد. مربوط به چالش فقر و غنا مجموعه نظام اجتماعي را در برمي

هاي مربوط بـه   ـ بر دامنه آسيبيابند.   ر ضعيف و محروم انتقال ميداران دارند، به اقشا هايي كه سرمايه فاده از اهرمهاي مربوط به بحران اقتصادي با است ) آسيب4
  شود. چالش فقر وغنا به دليل پيوند با بحران اقتصادي افزوده مي

  با عناوين افول سكولاريسم و پساسكولاريسم مرتبط است؟ گزينهكدام مطلب  - 11

  ها سكولار و دنيوي شد. هاي هنر، اقتصاد، سياست و علم مطرح شدند و فرهنگ خاص هر يك از اين حوزه گرايي به ترتيب در حوزه و دنيوي سكولاريسم) 1

  شناسان براين گمان بودند كه دين طي قرن بيستم از آخرين عرصه حضور خود يعني از قلمرو و فرهنگ عمومي نيز بيرون خواهد رفت. ) برخي جامعه2

  ها و رفتارهاي ديني تنها با توجيه و پوشش دنيوي، امكان مطرح شدن دارند و دين در محدوده زندگي عمومي جامعه همچنان باقي ماند. مدرن گرايش ) در فرهنگ3

بحران معنويـت در    ها بوديم و اين موج بازگشت، نشانه هاي پاياني قرن بيستم، شاهد بازگشت مجدد نگاه معنوي و ديني در سطوح مختلف زندگي انسان ) سال4
  فرهنگ غرب است.

  با كدام گزينه مرتبط است؟» ديدند ن ميتر در رفتار سياسي و اقتصادي آ بيدارگران نخستين خطر غرب را بيش« عبارت-12

  دانستند.  ) آنان به دوري مسلمانان از عمل به سنن اسلامي آگاه بودند و همين امر را عامل ضعف جوامع اسلامي مي1

  دانستند. س خطر نسبت به كشورهاي استعمارگر، حضورسياسي و اقتصادي آنان را يك فرصت مي) به رغم احسا2

  جديد آگاهي كافي نداشتند. جهاني جوامع غربيقوت و قدرت از ) برخي از آنان 3

هـايي را نيـز در    ها و جنبش اشتند و حركت) بيدارگران نخستين بمانند رويكرد اعتراض آميز به رفتار سياسي و اقتصادي غرب، آشنايي عميق با فرهنگ غربي د4
  مقابل غرب به وجود آوردند.

  ؟نيستآميز صحيح است ولي در رابطه با مقاومت منفي صحيح  كدام يك از گزينه هاي زير در ارتباط با فعاليت رقابت-13

شـود و   بت با آن ـ حاكميت پادشاه، مشـروع دانسـته مـي    ) ورود فعال در عرصه زندگي اجتماعي و سياسي نه در جهت حمايت و تأييد قدرت حاكم بلكه در رقا1
  شود. همكاري سياسي با آن جز در حد واجبات نظاميه انجام نمي

مـدار عـدالت    ) ورود فعال در عرصه زندگي اجتماعي و سياسي در جهت حمايت و تأييد قدرت حاكم و در رقابت با آن ـ حاكميت پادشاه، از مـدار اسـتبداد بـه    2
  و در شرايطي كه تحقق حاكميت آرماني مشروع امكان نداشت براي كنترل ظلم، عمل به آن مشروع بود. شود  منتقل مي

مردان قاجـار بـر   ) ورود فعال در عرصه زندگي اجتماعي و سياسي در جهت حمايت و تأييد قدرت حاكم نه در رقابت با آن ـ عالمان شيعه تعامل خود را با دولت 3
  شود. دادند كه در آن حاكميت پادشاه، ظالمانه و غير مشروع دانسته مي يمدار متفاوت منفي سازمان م

هاي استعماري به جاي مقاومت در برابر بيگانگان به سوي قراردادهاي استعماري قدم برداشـتند، بـه    مردان قاجار به دليل اثرپذيري از دولت هنگامي كه دولت) 4
  .دانستند ها را ظالمانه مييت آنتعامل خود را با دولتمردان قاجار بر مدارمقاومت سازمان مي دادند زيرا حاكم عالمان شيعهـ  آميز تغيير كرد سوي فعاليت رقابت

 

 

  



  دهد؟ را كدام گزينه به درستي نشان مي مردان غربي نسبت به انقلاب اسلامي ايران مشكل ديدگاه دولت-14

سنجيدند كـه درچـارچوب    افتاد، غافل بودند ـ انقلاب را با موازين جهاني مي  اي كه اتفاق مي ادثه) نگاه سياسي به انقلاب اسلامي ايران داشتند ـ ابتدا از عمق ح 1
  فرهنگ غرب شكل گرفته بود.

ور بلـوك  افتاد، غافل بودند ـ انقلاب را براساس دوري و نزديكي به هر دو مح  اي كه اتفاق مي ) نگاه سياسي به انقلاب اسلامي ايران داشتند ـ ابتدا از عمق حادثه 2
  غرب و بلوك شرق شناسايي 

انقـلاب را بـا مـوازين جهـاني      ـѧحل آن در پيوستن به فرهنگ غرب اسـت   دانستند كه راه ) نگاه فرهنگي به انقلاب اسلامي ايران داشتند ـ انقلاب را چالشي مي 3
  سنجيدند درچارچوب فرهنگ غرب شكل گرفته بود. مي

دانسـتند كـه چـالش     هاي تفكر مدرن مي دانسـتند ـ انقـلاب را چالشـي مـي      داشتند ـ انقلاب را مبتني بر اصول و بنيان  ) نگاه فرهنگي به انقلاب اسلامي ايران4
  كند. فرهنگي و تمدني خود را فقط از نگاه انديشمندان غربي تفسير مي

  ؟كرد نميهاي جامعه ايران يا شيعيان جهان محدود  هاي خود را به حل چالش كه انقلاب اسلامي ايران آرمان دهد نشان نميهاي زير  يك از گزينه كدام - 15

  كند. كشورهاي مسلمان ترسيم مي  هاي آزاد و مستقل را براي آينده الهي خود، تشكيل يك دولت اسلامي با جمهوري  سياسي  نامه ) امام خميني در وصيت1

هـاي جامعـه ايـران     ها و مسئوليت و رسالت خـود را بـه حـل چـالش     ها، ارزش مان) انقلاب اسلامي در ايران رخ داد و از ذخاير معرفتي و شيعي استفاده كرد آر2
  اختصاص داد و از عزت و اقتدار ايران اسلامي پاسداري كرد.

  ديد. يرسالت خود م  داد و حل مشكل معرفتي و معنوي بشريت را در محدوده ها را مخاطب پيام خود قرار مي ) انقلاب اسلامي ايران، فطرت الهي همه انسان3

هـاي جهـان    آنان خواست تا جهت عبور از بحران به سـوي آمـوزه   اي كه براي گورباچوف نوشت ضمن پيش بيني فروپاشي بلوك شرق، از ) امام خميني در نامه4
  اسلام گام بردارند.


